

单人单检最高18元,多人混检4元

湖南再次调整核酸检测价格 严禁“服务混检、收费却套用单人单检价格”



三湘都市报5月19日讯 记者今日从省医保局了解到,5月20日起,我省核酸采集价格再一次调整。单人单检最高限价调整为每人次18元,多人混检调整为每人次4元。

价格下调:单检最高18元,混检4元

今日,省医疗保障局、省发改委、省财政厅、省卫健委、省市场监督管理局发布《关于进一步规范新型冠状病毒检测收费行为的通知》(简称《通知》)。

为适应新型冠状病毒肺炎疫情防控的形势变化和常态化防控机制,减轻人民群众检测费用负担,结合新型冠状病毒检测试剂及相关耗材专项集采情况,我省新型冠状病毒检测价格,进一步规范检测收费行为。

《通知》明确,我省公立医疗机构、疾病预防控制机构新型冠状病毒核酸检测单人单检最高限价统一调整为每人次18元,多人混检最高限价统一调整为每人次4元,新型冠状病毒抗体检测最高限价统一调整为每项16元,新型冠状病毒抗原检测最高限价统一调整为每人次6元。上述价格为全省最高指导价,不区分检测机构等级,不区分

普检快检,不得上浮,下浮不限。

应同时提供单检和混检两种服务

各类检测机构开展新型冠状病毒检测服务,应同时提供单人单检和多人混检两种服务,在符合疫情防控规定的前提下,供群众自愿选择,并主动在显著位置公示新型冠状病毒检测价格,严格按照规定向群众提供服务并收取费用,规范自身价格行为。单纯进行新型冠状病毒检测的,各类检测机构不得收取门诊诊查费或一般诊疗费。

新型冠状病毒检测试剂以及相关耗材实施专项集中采购和限价挂网,公立医疗机构和疾病预防控制机构要严格执行网上采购政策,在省公共资源交易中心采购平台进行采购。

《通知》还要求,各部门要按照职责分工做好政策衔接、宣传和监督管理,对网外采购、擅自扩大收费范围和提高收费标准等行为,依据有关规定严肃处理。市场监管和医疗保障部门在监管中,要将“服务按多人混检进行、收费套用单人单检价格”以及“只提供单检,不提供混检”等情况列入常态化检查事项。卫生健康行政部门要加强核酸检测质量监管,确保检测结果准确、可靠。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 李娜

便利政策赋能银行 助力企业高效运转

国家外汇管理局湖南省分局为深化“放管服”改革,支持湖南地区开放型经济高质量发展,提升贸易自由化、便利化水平,开展了贸易外汇收支便利化试点。中国银行湖南省分行积极响应,紧跟新政策,梳理、评估试点企业,成功于1月28日帮助博世汽车部件(长沙)有限公司获得国家外汇管理局湖南省分局正式批复,成为首批试点企业之一。

博世汽车部件(长沙)有限公司是世界五百强德国博世集团于2004年在长沙经开区成立的外商独资企业,主要经营范围是汽车部件产品的生产、研发、应用、销售,作为工业4.0的领先践行者,是省、市、区各级政府大力支持的实体经济企业。

该公司国际贸易业务结构合理,以货物贸易为主,单笔跨境收支金额不大,但笔数较多。便利化试点前每笔付汇企业需提供合同、发票、报关单等真实性证明资料,因此企业在背景资料的准备、银行在审核单据及沟通上需消耗较大人力、物力。

在紧扣企业需求的基础上,中国银行湖南分行为该公司申请成为首批便利化试点企业,为此制定了详细的内部管理办法,并针对试点企业实施个性化管理,拟定“一户一策”管理措施,兼顾合规展业和单据简化,更为企业提供清晰明了的操作依据。在获批贸易外汇收支便利化试点后的三个多月时间该公司已在中国银行陆续办理了超500笔外汇收支

业务,每笔业务平均可节约15分钟,每月可节省单证审核、档案处理等时间约40个小时,大大提升了业务处理效率。

5月11日,湖南中行再次收到了来自博世汽车部件(长沙)有限公司的近百笔跨境业务申请,该行在业务提交的当天就完成了全部业务办理。便利化政策再次赋能银行更高效的业务处理,让企业切实体会更便利的金融服务,得到企业的高度赞扬。

截至目前,中国银行湖南省分行已经为长沙、株洲、岳阳、郴州、湘潭地区的11家客户开办了便利化业务。该行表示,将进一步扩点增面,在更多地区、让更多的优质中小企业享受到政策红利,着力提供高效率、高质量的金融服务,助力营造“越合规、越便利”的良性循环营商环境,为加强稳外贸稳外资工作、激发涉外市场主体活力、推动贸易高质量发展贡献中行力量。

据悉,2022年是中国银行入湘107周年,作为一家人湘超过百年的国有大行,中国银行一直是推动湖南经济社会发展的“金融主力”。近年来在湘各项贷款平均增速达到10%以上。湖南中行将紧跟省委省政府战略部署,聚焦“三高四新”战略定位和使命任务,紧扣“三大支撑八项重点”工作,创新金融产品、健全服务体系,大力发展战略性新兴产业、绿色金融、科创金融、供应链金融,推动金融活水涌向实体经济。

■李子娟

免学费,有编制!

湖南公费定向师范生 医学类专科生招收计划来了



三湘都市报5月19日讯 计划招收4853名初中起点公费定向师范生,7030名高中(中职)起点本科层次公费定向师范生,1000名医学类专科生……今日,记者获悉,湖南就做好2022年基层医疗卫生机构本土化专科层次人才培养工作、加强乡村教师队伍建设分别下

发相关通知。

10校招收培养1000名医学类专科生

记者了解到,医学类专科生报名对象须是已报名参加湖南省2022年高考的应往届普通高中毕业生,且年龄不超过20周岁(2001年12月31日出生);同时具有招生计划所在县市区的户籍(户籍认定截止时间为2022年6月7日),且志愿扎根在本人户籍所在县市区基层医疗卫生机构(主要是指乡镇卫生院),从事基层卫生健康服务。

2022年,省级财政出资计划培养招生1000名。省卫生健康委、省教育厅委托我省开设有医药卫生类专业的长沙民政职业技术学院、长沙卫生职业学院、湖南环境生物职业技术学院、湖南中医药高等专科学校、湘潭医卫职业技术学院、岳阳职业技术学院、常德职业技术学院、益阳医学高等专科学校、永州职业技术学院、娄底职业技术学院等10所全日制高职(专科)院校培养。

公费定向师范生:初中起点4853人,高中起点7030人

为了加强湖南乡村学校教师队伍建设,记者了解到,2022年,湖南继续实施乡村教师公费定向培养工作,计划招收初中起点公费定向师范生4853人,高中(中职)起点本科层次乡村高中、初中、小学、特殊教育和中职专业课公费定向师范生7030人。公费定向师范生在校学习期间的学费、住宿费、教材费和军训服装费免缴,其所需费用由财政公费承担;并按国家和省有关规定享受奖助学金等资助政策,在资助政策规定的范围内与其他在校生享受同等待遇。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京

@长沙高考生,考前这些事项要注意



三湘都市报5月19日讯 2022年全国普通高校招生考试将于6月7日-9日举行。为切实保障广大考生和考试工作人员的生命安全和身体健康,确保考试健康、平稳、有序进行,近日,长沙市教育局发布高考参考温馨提示,提醒所有考生必须参加6月6日下午4:00由考点统一组织的考前教育(携带的手机等通讯工具须交考点集中统一管理),考生通过防疫检查和入场安检后,方可进入考室,对号入座,并进行英语听力模拟测试。

长沙市教育局提醒考生(含同住人员)考前14天内(5月24日起)原则上不得离开报名所在地,避免与国内中、高风险地区人员和境外人员接触,非必要不跨省、跨地区流动,避免前往人群聚集场所或参与聚会聚餐活动。在外地的考生应在考前14天返长(在境外或港澳台的考生须考前28天返回报名所在地),以免因疫情防控等原因被管控在外地或因违反考点所在地疫情防控具体要求而不能参加考试。考生如遇疫情隔离在外地或者不能按时到达考点耽误考试的,责任由考生本人承担。■全媒体记者 杨斯涵 黄京